

Кто любит свое Отечество, тот подает лучший пример любви к человечеству.

А.Суворов

© Муниципальное бюджетное учреждение "Буйнакский районный Медиа-Холдинг "Темирхан-Шура"

БУЙНАКСКИЕ БИЗВЕСТИЯ



**Выходит
с 1918 года**

E-mail:

Bui_izv@mail.ru

ОБЩЕСТВЕННО - ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 23 февраля 2024 г.

№ 7 (9947)

Поздравляем!

Дорогие ветераны, участники военных действий в Афганистане, родные и близкие воинов-афганцев!

Поздравляем вас с 35-й годовщиной со дня вывода советских войск из Республики Афганистан!

Девять лет, один месяц и восемнадцать дней верные воинской присяге советские воины мужественно и героически сражались на афганской земле, выполняя свой интернациональный долг и защищая безопасность южных границ нашей Родины.

Нам, живущим сегодня, важно помнить о героизме и стойкости наших солдат, хранить память о тех, чья кровь пролилась на далекой афганской земле.

Мы искренне гордимся нашими земляками, теми, кто на своих плечах с честью и достоинством вынес суровые испытания, скорбим о тех, кто не вернулся с полей сражений, их подвиг навечно останется в наших сердцах.

Уважаемые ветераны, ваш боевой, гражданский, человеческий опыт необходим в воспитании подрастающего поколения.

Вы, как никто другой, понимаете важность сохранения мира, согласия и дружбы между народами нашей многонациональной Родины.

От всей души желаем воинам-интернационалистам, ветеранам всех войн и вооруженных конфликтов здоровья, мира, уверенности в завтрашнем дне, удачи и благополучия!

Познавая прошлое, учитывая новые уроки истории, мы будем ценить интернациональный подвиг и вечно помнить солдат и офицеров, отдавших свои жизни на службе Отечеству.

**Администрация
МР «Буйнакский район»**

*Мы помним,
мы гордимся...*



15 ФЕВРАЛЯ

День вывода войск из Афганистана
День памяти воинов-интернационалистов

Афганистан – наша боль и память



15 февраля у мемориала воинам - интернационалистам состоялся торжественный митинг, посвященный Дню памяти воинам, исполнившим воинский долг в Афганистане.

На нем присутствовали участники боевых действий, представители администрации Буйнакского района, представители общественных организаций и учащиеся.

Торжественный митинг начался под звуки гимна России и Дагестана.

С теплыми словами поздравления митинг открыл заместитель главы города Буйнакск Багаутдинов.

Он отметил, что боевые действия по выполнению интернационального долга очень серьезное испытание для Вооруженных сил

нашей страны, но героизм и преданность Родине во все времена отличали наших военных.

От имени Главы Буйнакского района выступил заместитель главы Мурад Ахмедзияутдинов.

В своем выступлении он подчеркнул необходимость патриотического воспитания подрастающего поколения.

- Примите искренние поздравления с этой памятной датой - 35-й годовщиной вывода советских войск из Афганистана. Выражаю глубочайшую признательность и благодарность всем, кто честно и мужественно исполнил свой воинский долг. Сегодня ветераны-интернационалисты приносят огромную пользу нашему обществу, и служат примером для подрастаю-



щего поколения в духовно-нравственном и патриотическом воспитании, - сказал Мурад Ахмедзияутдинов.

Митинг сопровождался песнями и стихами учащихся школ на патриотические темы.

Память павших воинов почтили минутой молчания.

В честь воинов-интернационалистов прозвучал оружейный салют. Также прошла церемония возложения венков и цветов к мемориалу.

**Л. ГАДЖИМАГОМЕДОВА
Фото М.-Г. ЗАЙДИНОВА**

Авторитет родителей – важный аспект в воспитании



Всем давно известно, что в воспитании детей мелочей не бывает. Ребенок очень тонко чувствует, когда взрослые говорят им одно, а сами поступают по другому. Очень важно, чтобы родители сами были авторитетом для своих детей и были примером для подражания.

На очередном заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МР «Буйнакский район», состоявшемся 15 февраля в конференц-зале райадминистрации, обсуждались вопросы, связанные с учебно-воспитательным процессом детей. Председатель комиссии, заместитель главы муниципалитета К.Умаханов ознакомил постоянных членов комиссии и приглашенных с повесткой дня заседания.

Работа комиссии началась с обсуждения вопроса о создании рабочей группы для организации деятельности с семьями и несовершеннолетними детьми членов незаконных вооруженных формирований. По словам К.Умаханова, такая группа будет сформирована в ближайшее время.

Затем инспектор по делам несовершеннолетних ОМВД РФ по Буйнакскому району З.Юсупова рассказала собравшимся о работе с родителями и несовершеннолетними, допускающими систематические пропуски занятий в школе. В частности, она констатировала, что в нашем районе выявлены 7 несовершеннолетних, неохваченных учебно-воспитательным процессом. В ходе проведенной работы эти дети возвращены в школы. В результате на 39 родителей, не в полной мере исполняющих обязанности по воспитанию и обучению своих детей, были составлены административные протоколы по ст.5.35.КоАП РФ. Совместно с

преподавателями образовательных учреждений были посещены по месту жительства все несовершеннолетние, ранее не посещавшие школу.

В продолжение этой темы выступил и представитель Управления образования Буйнакского района. В целях профилактики пропусков занятий детьми, подлежащими обучению, но не обучающихся в нарушение Федерального закона, а также для предотвращения бродяжничества и безнадзорности, ведется строгий контроль над посещаемостью занятий учащимися учреждений образования и возвращению не обучающихся школьников в учебные заведения. Положительным в этом направлении является проведение индивидуальной работы с каждым подростком группы риска, быстрое реагирование на выявление фактов, связанных с беспричинными пропусками занятий.

Согласно повестке дня заседания далее члены комиссии приступили к рассмотрению административных материалов такого характера, как нахождение несовершеннолетних на улице в ночное время суток без сопровождения родителей или иных законных представителей, систематические пропуски занятий в школе, управление транспортным средством без водительского удостоверения и т. д.

Резюмируя работу заседания, К.Умаханов отметил, что родители должны быть примером для своих детей, в противном случае их слово не будет иметь воздействия и силу в воспитании ребенка.

По всем обсужденным вопросам на заседании были приняты соответствующие решения.

Н.УМАХАНОВА
Фото М.-Г.ЗАЙДИНОВА

Вопросы на контроле



Врио главы Буйнакского района Хаджимурад Халимбеков принял участие в заседании координационного совещания по обеспечению правопорядка в Республике Дагестан и Антитеррористической комиссии в Республике Дагестан под председательством Главы Республики Дагестан Сергея Меликова в режиме видеоконференции.

На повестке дня 4 вопроса:

об обеспечении безопасности в период подготовки и проведения выборов Президента

Российской Федерации 15-17 марта 2024 года; о совершенствовании деятельности по защите информационного пространства Республики Дагестан от распространения идеологии экстремизма и терроризма;

о состоянии деятельности по обеспечению безопасности на объектах автотранспортной инфраструктуры, железнодорожного транспорта и безопасности дорожного движения;

об итогах работы аппарата Совета Безопасности Республики Дагестан за 2023 год, задачах на 2024 год и об утверждении планов работы Совета Безопасности Республики Дагестан и координационного совещания по обеспечению правопорядка в Республике Дагестан на 2024 год.

Л. ГАДЖИМАГОМЕДОВА

Круговорот проблем водоснабжения

В связи с обращением жителей села Чиркей по поводу проблем с водоснабжением делегация Буйнакского района во главе с врио Главы МР «Буйнакского района» Хаджимурадом Халимбековым с рабочим визитом посетила село Чиркей.

В выездном совещании приняли участие начальник МКУ «УКХ» Буйнакского района Ислам Абдулмеджидов, начальник МУП «БУЙНАКСКВОДОКАНАЛ» Руслан Чериев, начальник насосной станции МУП «Дагводоканал» Магомедрасул Магомедов, глава села Чиркей Казимагомед Дациев, депутатский корпус и актив сельского поселения.

Проинформируем, что по поручению Главы муниципалитета Уллубия Ханмурзаева, 12 февраля в администрации Буйнакского района было проведено совещание с активистами сельского поселения, которые обратились с проблемой водоснабжения, а в частности — отсутствием подачи воды в сс. Чиркей и Акайтала.

В ходе совещания прорабатывались

направления решения проблемы в части, касающейся бесперебойного обеспечения питьевой водой города Буйнакск и сс. Чиркей и Акайтала.

В связи с вводом в эксплуатацию нового водопровода Чиркей-Буйнакск, старая труба на сегодняшний день не функционирует, что привело к данной проблеме жителей села Чиркей.

Представителями ресурсоснабжающих организаций МУП «Дагводоканал» Магомедрасул Магомедов и МУП «БУЙНАКСКВОДОКАНАЛ» были обсуждены вопросы технической возможности бесперебойного водоснабжения и возникающих проблем с подачей воды в некоторые районы сс. Чиркей и Акайтала.

В кратчайшие сроки будут подготовлены соответствующие предложения и обращения в адрес Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства РД и в Министерство по земельным и имущественным отношениям РД для устранения данной проблемы.

Б. БАТЫРБЕКОВА

Работы завершены

По поручению руководителя муниципалитета Уллубия Ханмурзаева в селении Нижнее Казанище завершены работы по очистке водоема-накопителя от ила.

Для выполнения очистки накопителя объемом 38 тысяч кубометров были задействованы автокран, коммуналь-

ная уборочная машина (КУМ).

Работы по очистке проходили в рамках экологического субботника.

Активное участие в нем приняли работники администраций сёл Буглен и Нижнего Казанище.

Соб. инф.

Выборы — 2024 г.



Депутат Государственной Думы РФ от партии «Единая Россия» Джамаладин Гасанов принял участие в совещании по подготовке к выборам Президента РФ.

Открывая встречу с руководителями МО города Буйнакск и Буйнакского района, на которой присутствовали председатели первичных отделений партии «Единая Россия», ответственные и руководители местных избирательных комиссий, Джамаладин Гасанов отметил, что президентские выборы пройдут с 15 по 17 марта 2024 года, в связи с чем перед ответственными лицами стоит задача обеспечить работу участковых избирательных комиссий на высоком организационном уровне: подготовить пункты для проведения голосования в соответствии с требованием избирательного законодательства, обследовать помещения на предмет оснащения оргтехникой и средствами контроля, а также на соот-

ветствии нормам пожарной и антитеррористической безопасности.

— Совсем скоро нам предстоит принять участие в историческом событии для нашей страны. Муниципальные власти должны создать все необходимые условия, чтобы каждый мог сделать свой выбор, — подчеркнул Джамаладин Гасанов.

Врио главы Буйнакского района Хаджимурад Халимбеков сообщил, что организационные работы по выборной кампании в районе идут по намеченному графику.

— Работа по подготовке к выборам продолжается непрерывно и находится на постоянном контроле у Главы Буйнакского района Уллубия Ханмурзаева. Каждый житель Буйнакского района сможет сделать свой выбор в пользу стабильного будущего нашего государства, — сказал Хаджимурад Халимбеков.

Л. ГАДЖИМАГОМЕДОВА

За дом родной, за матерей и близких...



С этим человеком я не знакома, но очень много о нем слышала. От его родных и близких, от друзей и знакомых. Все в один голос утверждают, что самая главная черта его характера – надежность. А что еще нужно для настоящего мужчины, воина и защитника Отечества?

Шамиль Шапиев родом из с.Нижний Джентугай. Вырос он в многодетной семье, в которой детей воспитывали на истинно дагестанских традициях: старшие заботились о младших, а те – почитали их. Мама Сакинат рано овдовела и все тяготы ведения домашнего хозяйства разделили с ней ее сыновья: Осман, Шамиль и Арсен.

Шамиль рос мальчишкой озорным, веселым и никогда не унывал. Эти качества и сейчас помогают ему в жизни. После службы в армии в Алтайском крае он твердо решил стать военным. Как говорится, сказано – сделано. Быто-

вые сложности, неустроенность – это все не пугало Шамиля, наоборот, закаляло его характер.

Времена не выбирают, в них живут. Порой жизнь складывается так, что мы становимся свидетелями, а иногда и участниками, исторических событий и человеческих трагедий. Шамиль Шапиевич с первых дней проведения специальной военной операции на Украине находится в зоне боевых действий. Несколько раз приезжал домой на побывку, где его ждут мама, супруга и маленький сыночек. Ровно в срок, ни на час не задерживается он дома, ведь там, в СВО, ждут его боевые товарищи, которые ценят его за оптимизм, находчивость и верность. Не зря говорят, что в военных условиях проявляется особое чувство товарищества, единения, когда и хлеб, и соль делят пополам.

Героем он себя не считает. Говорит, что он такой же как все. Шамиль награжден орденом Мужества, медалями Суворова, «За боевые отличия». Он является водителем – механиком, однако с присущей ему ответственностью выполняет и другие сложные задачи. А недавно Шамиля показали в репортаже на одном из центральных каналов России, где наш земляк с полной уверенностью заявил о победе над нацистами, нарушившими свободу наших соотечественников. «За дом родной, за матерей и близких я жизнь готов отдать», – говорит он твердо.

На самом деле, пока рядом с нами такие отважные и смелые бойцы как Шамиль, мы можем жить спокойно. Так хочется поклониться до земли и сказать им: « Спасибо вам, ребята, за все. Возвращайтесь со скорой победой домой живыми!»

О таких людях, как Шамиль Шапиев, нужно писать очерки, снимать фильмы, потому что они не боятся отдать за родину, за мир на земле самое ценное, что у них есть – жизнь. И каждый день, находясь в СВО, доказывают свою преданность и любовь к Отчизне...

Н.УМАХАНОВА

////// АКЦИЯ

Дарите книги с любовью

С 14 февраля проходит общероссийская акция «Дарите книги с любовью».

В рамках этой акции в библиотеках Буйнакского района проходят мероприятия по книгодарению.

В этот день в библиотеках встречаются писателей, поэтов и почитателей книг, которые посещают библиотеки с целью дарения книг.

Методисты Центральной районной библиотеки приняли участие в Республиканской акции по книгодарению, которая проходит в Национальной библиотеке им. Р. Гамзатова.

Участвуя в этом форуме Центральная библиотека нашего района получила 50 экземпляров книг разной тематики.

Книжный фонд районной библиотеки пополнился изданиями, полученными в дар от поэтессы Рукият Ахмедовны Устархановой.

40 экземпляров новых книг, авторами которых являются Ахмед Устарханов и Рукият Устарханова, украсили краеведческий отдел Центральной библиотеки.

Для читателей, интересующихся философской литературой, книжный фонд пополнился ещё 30 экземплярами книг, подаренными их автором Алиевым Джаватом Магомедовичем.

25 книг из личной библиотеки Тагирова Исы Гаирбековича передала в районную библиотеку его семья. Подобная приятная миссия шла и по всем сельским библиоте-

кам района. Бугленской библиотеке свой новый сборник стихов преподнёс поэт, публицист Абдула Залимханов.

Детскую литературу на аварском языке подарил Акайтилинской библиотеке писатель, поэт Хасбулат Омаров.

Читатели Н.-Джентугайской библиотеки получили 50 книг публициста, писателя Солтанбека Солтанбекова, переданные библиотеке его семьей.

Общероссийскую акцию книгодарения, «Дарите книги с любовью» поддержали активные читатели наших библиотек, подарив книги из своих личных библиотек для сельских библиотек района.

Писатели, поэты и просто жители нашего района, принявшие участие в общероссийской акции «Дарите книги с любовью», подарили своим книгам вторую жизнь.

Пишите, читайте и дарите книги с любовью!

Аналогичная акция прошла и в библиотеке Чиркейской гимназии.

Книги сопровождают человека в течение всей жизни, их роль необычайно велика. Они учат нас честности и трудолюбию, любви к родному краю, уважению к людям, преодолению жизненных трудностей. С помощью книги мы познаем этот мир. Именно книги – это наибольшее человеческое сокровище, без которого сложно представить нашу жизнь.

Центральная районная библиотека

Герои Афганской войны



как мужественно и профессионально выполнили свой долг, поделились своими воспоминаниями.

Глава администрации села Капур Гафуров в своём выступлении отметил, что у нас Родина одна – Россия и мы должны любить и защищать ее.

Завершилось мероприятие тёплой беседой за чашкой чая и вручением па-

мятных подарков.

В Доме культуры селения Атланаул прошёл тематический час «Афганистан – наша память и боль» с участием детей младших классов.

Организовала мероприятие специалист Дома культуры Барият Коркмасова совместно с работником сельской библиотеки.

Библиотекарь Зухра Шапиева подготовила тематическую выставку. Культработник рассказала ребятам об Афганской войне, о причинах ввода советских войск в Афганистан, о мужестве и отваге советских солдат, о трудных условиях, в которых приходилось воевать.

В завершение мероприятия дети прочитали стихи о войне, о мужестве, о Родине.

Организатор досуга Дома культуры селения Н. Джентугай Башув Наврузова организовала встречу с воинами-интернационалистами села.

В Доме культуры селения В. Каранай прошёл час истории «Юность, опалённая войной», с участием клубных формирований.

В сельском клубе селения Н. Каранай прошёл час истории «Афганистан болит в моей душе...», где приняли участие учащиеся 5-6-х классов.

Цель всех этих мероприятий: воспитание у подрастающего поколения гражданственности и патриотизма, развитие интереса к истории своей Родины.

Аналогичные мероприятия прошли и в других учреждениях культуры района.

Управление культуры МР «Буйнакский район»

В культурно-досуговых учреждениях Буйнакского района прошли мероприятия, посвящённые 35-летию вывода Советских войск из Афганистана «Пусть память будет крепче, чем гранит!».

15 февраля 1989 года территорию Афганистана покинула последняя колонна советских войск.

В селении В.Казанище специалист Дома культуры Зумруд Алиева организовала встречу с воинами-интернационалистами «Герои Афганской войны».

Почётными гостями мероприятия стали земляки-ветераны Афганских событий.

Открывая мероприятие, глава села Рашит Зубаиров поприветствовал гостей от себя лично и от жителей села. Пожелал им крепкого здоровья, благополучия и мирного неба над головой.

В свою очередь ветераны афганской войны поблагодарили организаторов мероприятия за оказанное внимание и поделились своими воспоминаниями от пережитого вдали от дома, о боевых задачах, которые им приходилось выполнять, о мужестве и героизме советских воинов.

В ходе мероприятия были прочитаны стихи о войне, о Родине, о мужестве. Очень трогательно и красиво прочитал стихи о той войне Саид Магомаев, участник кружка художественного чтения.

Завершилось мероприятие минутой молчания.

Работники Дома культуры селения Ишкарты совместно с работниками сельской библиотеки провели патриотический час «Афганистан живёт в душе моей», куда были приглашены воины-интернационалисты села. Они рассказали ребятам о том,

////// ВИКТОРИНА

Россия - моя история

В Центре развития талантов «Альтаир», на площадке исторического парка «Россия - моя история», юнармейцы Атланаульской гимназии под руководством советника директора по воспитанию Нурият Важитовны приняли участие в интерактивной викторине «Афганский ветер», проводимой в рамках празднования 35-летия вывода войск из Афганистана.



После викторины началось мероприятие «Диалог с героем», посвященное Дню памяти россиян, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

С участниками и гостями мероприятия пришли побеседовать:

Акаев Нажмудин Акаевич, полковник, награжденный орденом Красной звезды,

медалью «За боевые заслуги», медалью ордена «За заслуги перед отечеством» 2 степени;

Салманов Мусасейх Мажитович, награжденный орденом Красной Звезды, заслуженный деятель науки РД;

Магомедов Магомед Домалаевич, награжденный множественными государственными и ведомственными наградами, дослужился от рядового до полковника МВД.

Наш корр.

Бокс – спорт выносливых



Первенство горной зоны РД по боксу среди юношей 2010-2011 гг. рождения, которое прошло во Дворце спорта селения Буглен, стало демонстрацией высочайшего уровня спортивной подготовки и боевого духа для более чем 200 юных спортсменов со всей республики.

В соревновании приняли участие спортсмены Акушинского, Буйнакского, Ботлихского, Кизилюртовского, Лакского, Левашинского, Гляртинского, Унцукульского и Хунзахского районов, а также из городов Буйнакск и Кизилюрт.

Соревнования проходили в 17 весовых категориях.

Спортсмены из Буйнакского района завоевали на первенстве 3 первых, 2 вторых, 12 третьих мест.

В церемонии награждения приняли участие спортсмены и тренеры.

В одной из весовых категорий награждение провел руководитель муниципалитета Уллубий Ханмурзаев.

Обладателями золотых медалей стали:

Абдурашид Дадагаджиев (40 кг);

Таймир Абушев (52 кг);

Юсуп Османов (75 кг).

Вторые места заняли:

Исмаил Мурзаев (48 кг);

Магомедариф Арсланбеков (70кг).

Третьи места первенства у Магомедхаби-

ба Дадагаджиева (38кг), Адама Шахидова (40 кг), Магомеда Дибирова (42 кг), Магомеда Батырова, Дагира Магомедова (46 кг), Мухаммадхабибуллы Хайрутдинова (54 кг), Темурлана Хасбулатова (57 кг), Магомеда Гусейнова (60 кг), Магомедарифа Айтимерова (63кг), Дагира Исмаилова, Ахмеда Курбанова (70кг) и Магомедсаида Дациева (90 кг).

В завершение спортивного мероприятия победители и призёры первенства в каждой весовой категории были награждены дипломами и медалями соответствующих степеней.

– Подобные мероприятия способствуют популяризации спорта, воспитанию у ребят, делающих первые шаги в спорте, серьезного отношения к здоровому образу жизни. Надеюсь, что Буйнакский район оставил в ваших сердцах лучшие впечатления. Я очень рад, что на наше спортивное мероприятие приехали представители многих районов и городов нашей республики. Это, безусловно, объединяет нас всех и способствует развитию дружеских отношений, — подчеркнул Уллубий Ханмурзаев.

Обладатели первых и вторых мест примут участие в первенстве Дагестана.

Желаем успехов нашим спортсменам!

Л.ГАДЖИМАГОМЕДОВА

Учитель года РД-2024!

19 - 20 февраля 2024 года на площадке питания. МБОУ Н.- Казанищенская СОШ 2 им. Н. Ханмурзаева Буйнакского района прошел очный тур республиканского конкурса «Учитель года Республики Дагестан-2024», где были представители 12 муниципалитетов.

Этот год для всех педагогов является юбилейным, так как конкурс проводится в 35 раз.

Цель конкурса - выявление талантливых учителей, их поддержка и поощрение, повышение их социального статуса и престижа педагогической профессии, распространение инновационного педагогического опыта лучших учителей Республики Дагестан в соответствии с современными тенденциями развития российского образования.

Первый очный тур, проводимый в рамках групп, включает два конкурсных испытания: «Методическая мастерская» и «Урок».

Цель конкурсного испытания «Методическая мастерская» - демонстрация конкурсантом методической компетентности, умения анализировать и представлять собственный опыт в области обучения и вос-

Очередность выступления конкурсантов определялась онлайн-жеребьевкой.

Целью конкурсного испытания «Урок» была демонстрация конкурсантом профессиональных компетенций в области проведения и анализа урока как основной формы организации учебно-воспитательного процесса и учебной деятельности обучающихся.

Оценку конкурсных испытаний очного тура конкурса осуществляли группы жюри первого очного тура.

Группы жюри формировались на межпредметной основе.

Состав каждой группы жюри включал не менее одного эксперта, специализирующегося в предмете (предметной области), преподаваемом конкурсантом, входящим в состав соответствующей группы участников очного тура регионального этапа конкурса.

Управление образования МР «Буйнакский район»



//// ВАЖНО

НЕ ПУСТИЛИ ГАЗОВИКОВ В СВОЙ ДОМ ИЛИ КВАРТИРУ?

Чем это опасно?

Причины, по которым люди не пускают газовиков к себе в дом, разные. Одни считают, что у них и так все хорошо и незачем проводить какие-то проверки, тем более платить за это деньги. Другие не пускают специалистов, потому что знают свои ошибки – или плита стоит не там, где должна, или внутреннюю газификацию делал на глаз «один знакомый парень».

Третьи не открывают потому, что ведут несанкционированный отбор газа, имеют вмешательство в счётный механизм прибора учёта газа, а может греют семью запрещённым «иранским камином» или другой самодельной печью.

Между тем утечки газа, отравления людей, взрывы и пожары происходят зачастую именно там, где не проводилась проверка газового оборудования. Особенно страшно, если такие люди живут в многоэтажках и пострадать могут невинные люди - соседи!

Что проверяют газовики во время подомовых обходов?

Во время техосмотров специалисты оценивают состояние внутридомового и внутриквартирного газового оборудования, проверяют герметичность соединений, наличие тяги в дымовых и вентиляционных каналах, определяют необходимость замены или ремонта газового оборудования, учат безопасно использовать газ в быту.

Ответственность за содержание газового оборудования лежит на собственниках жилья

Профилактика и своевременный ремонт газового оборудования и правильная эксплуатация исключают риск возникновения несчастных случаев при использовании газа в быту.

Отказ от проведения работ по техническому обслуживанию влечет за собой наложение штрафа, но самое главное – создает риски для жизни и здоровья.

ВАЖНО ЗНАТЬ:

Если в доме не проведен осмотр газового оборудования на исправность - есть все основания к отключению от газоснабжения.

Банк России

ОСТОРОЖНО:
ТЕЛЕФОННЫЕ МОШЕННИКИ!

5 ПРИЗНАКОВ ОБМАНА

1 НА ВАС ВЫХОДЯТ САМИ

Аферисты могут представиться службой безопасности банка, налоговой, прокуратурой

Любой неожиданный звонок, СМС или письмо – повод насторожиться

3 НА ВАС ДАВЯТ

Аферисты всегда торопят, чтобы у вас не было времени все обдумать

2 РАДУЮТ ВНЕЗАПНОЙ ВЫГОДОЙ ИЛИ ПУГАЮТ

Сильные эмоции притупляют бдительность

4 ГОВОРЯТ О ДЕНЬГАХ

Предлагают спасти сбережения, получить компенсацию или вложиться в инвестиционный проект

5 ПРОСЯТ СООБЩИТЬ ДАННЫЕ

Злоумышленники интересуются реквизитами карты, пароли и коды из банковских уведомлений

ВАЖНО!

Сотрудники банков и полиции НИКОГДА не спрашивают реквизиты карты, пароли из СМС, персональные данные и не просят совершать переводы с вашей карты

НИКОГДА НИКОМУ НЕ СООБЩАЙТЕ:

- коды из СМС
- трехзначный код на оборотной стороне карты (CVV/CVC)
- PIN-код
- пароли/логины к банковскому приложению и онлайн-банку
- кодовое слово
- персональные данные

Как защитить свои финансы, читайте на fincult.info

Финансовая культура

УЧРЕДИТЕЛИ:
 АМО "Буйнакский район",
 Муниципальное бюджетное учреждение
 «Буйнакский районный Медиа-холдинг
 «Темирхан - Шура»
www.temirhanshura.ru

Издаётся с 1918 года
 Издатель: Муниципальное бюджетное учреждение
 «Буйнакский районный
 Медиа-холдинг "Темирхан-Шура".
 Адрес учредителей, редакций и издателя: 368222,
 Республика Дагестан, г. Буйнакск,
 ул. Ленина, 61
 Телефон редакции: 8-928-838-97-58

Директор Муниципального бюджетного учреждения Медиа-холдинг «Темирхан-Шура» – Н.В.ХАЛАТОВА

Гл. редактор – Н. Г. МАГОМЕДОВА
 Ответсекретарь – А. Р. КАРИНА

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан ПИ № ТУ05-00341 от 1.06.2016г.

Подписной индекс-51330
 E-mail: b.belych@yandex.ru

Газета набрана и сверстана на компьютерной базе БРМХ "Темирхан-Шура". Отпечатана в типографии ООО «Дом печати» г.Махачкала, ул. Акушинского, № 20.

Любое использование материалов, в том числе путем перепечатки, допускается только по согласованию с Медиа-холдингом «Темирхан-Шура». Ответственность за содержание рекламных материалов несет рекламодатель.

Время подписания в печать по графику - 15.00 час., фактически - 15.00
 Цена свободная
 Заказ № _____
 Тираж — 1000

Авторы опубликованных материалов и рекламодатели несут ответственность за точность приведенных сведений. Рукописи и фотоматериалы не рецензируются и не возвращаются. Редактируются по усмотрению редакции. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

© БРМХ "Темирхан-Шура". Материалы, отмеченные знаком печатаются на правах рекламы. 12+